
2024福建泉州惠安城建集团有限公司招聘笔试参考题库附带答
案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、环渤海经济圈是“实现东部新跨越”战略方针中的重要区域，下列与之相关的说法错误的是：

 A．天津滨海新区是其重要组成部分

 B．该地区是我国重要的小麦和棉花产区

 C．该地区是我国的重工业和化学工业基地

 D．人口密度是影响其可持续发展的首要因素

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，环渤海经济圈是指以辽东半岛、山东半岛、京津冀为主的环渤海滨海经济带，同时延伸辐射到山西、辽宁、山东
以及内蒙古中东部。因此天津滨海新区是其重要组成部分。

B项正确，环渤海地区包括华北平原和辽河平原，是我国农业发达地区之一，这里是全国重要的小麦、杂粮、棉花、油料和水
果生产基地；西部地区和内蒙古草原，是全国林、牧业基地之一。

C项正确，环渤海地区是中国最大的工业密集区，是中国的重工业和化学工业基地，有资源和市场的比较优势。

D项错误，影响环渤海经济圈可持续发展的首要因素是水资源短缺，主要因为环渤海经济圈为温带季风气候，年降水量少，
雨季集中于夏季；春季气温回升，蒸发量大，春旱严重；工农业用水量大；人口密集，生活用水量大；水资源利用率低，浪
费严重。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、优化营商环境，降低制度性交易成本是减轻市场主体负担，激发市场活力的重要举措。下列不属于制度性交易成本的是：

 A．市场主体准入成本

 B．涉企收费

 C．市场主体办事成本

 D．技术创新研发成本

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A、B、C三项正确，制度性交易成本是指因政府的各种制度工具所带来的成本，可以简单地理解成是企业在遵循政府制定的
一系列规章制度时所需付出的成本，例如各种税费、融资成本、交易成本等等。市场主体准入成本、涉企收费、市场主体办
事成本均是因政府的各种制度工具所带来的成本。

D项错误，生产性成本是指企业在生产环节支付的成本，包括能源成本、原材料成本、人员工资等等。技术创新研发成本属
于生产性成本。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、十七世纪末以前，欧洲人认为——所有天鹅都是白色的。因为当时他们在实践中看到的天鹅的确都是白色的，直到1697年探险家在澳大利亚
发现了黑天鹅，人们才知道错了。马克思主义哲学有关理论认为，实践具有历史性和局限性，不可能对现有一切认识都作出确定的检验，既不

能完全证实也不能完全驳倒一定时期提出的各种认识结论。

这种哲学理论被称为：

 A．实践作为真理标准的唯一性
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 B．实践标准的绝对性和确定性

 C．实践标准的相对性和不确定性

 D．实践的客观性、意识性和社会性

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治。

A项错误，实践作为真理标准的唯一性是指实践是检验真理的唯一标准，但与题干无关。

B项错误，实践标准的绝对性和确定性是指只有实践才是检验认识真理性的唯一标准；实践最终一定能检验认识的真理性；凡
经实践证实的一切认识都是客观真理，都有不可推翻的性质。这一理论与题干无关。

C项正确，实践标准的相对性和不确定性是指实践是历史的、发展着的实践，具体的实践有其局限性，任何一个时代的实践往
往又不能充分证实或驳倒人类认识的一切理论和观点；实践检验真理是一个过程，不是一次能够完成的；已被检验过的真理
还要经受实践的检验。题干中，一开始实践证明了天鹅都是白色的，后来经实践的进一步检验，发现也有黑天鹅，体现了实
践标准的相对性和不确定性。

D项错误，实践具有客观性、意识性（主观能动性）和社会性，具体而言，客观性：实践是以客观事物为对象的物质性活
动，是主体对于客体的改造；意识性：实践又是自觉能动的活动，与动物本能的、被动的适应性活动不同，人的活动总是有
意识的、有目的的；社会性：实践还是社会的历史的活动，人只有结成一定的社会关系，构成一定的社会力量，才能进行改
造自然的生产活动。选项表述正确，但与题干无关。

故正确答案为C。

4、下列作品、作家、时代（国别）及体裁对应都正确的一项是（　　）。
 A． 《牡丹亭》——汤显祖——明代——小说

 B． 《上尉的女儿》——普希金——俄国——小说

 C． 《堂吉诃德》——塞万提斯——葡萄牙——小说

 D． 《蜀道难》——杜甫一一唐代——诗歌

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，《牡丹亭》是明朝剧作家汤显祖的代表作，也是我国戏曲史上浪漫主义的杰作。B项正确，普希金是19世纪俄国著
名的文学家，他所著的《上尉的女儿》是一部反映普加乔夫农民起义的长篇小说。C项错误，塞万提斯是文艺复兴时期西班牙
著名小说家、剧作家、诗人，《堂吉诃德》这部长篇小说是他的代表作。D项错误，《蜀道难》是唐代诗人李白的一部古体
诗歌。

5、“四史”内容各有侧重，但整体讲的就是中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史，“四史”的主线是：

 A．中国共产党的领导

 B．人民民主专政

 C．以人民为中心

 D．构建人类命运共同体

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“四史”是指党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史。“四史”内容各有侧重，但整体讲的就是中国共产党为
人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史，中国共产党的领导是“四史”的主线。

B项错误，党的十九大报告指出：“我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家，国家一切权
力属于人民。”与“四史”的主线无关。

C项错误，党的十九大报告指出：“坚持以人民为中心。人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。必须坚
持人民主体地位，坚持立党为公、执政为民，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，把党的群众路线贯彻到治国理政全部活
动之中，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。”与“四史”的主线无关。

D项错误，党的十九大报告指出：“坚持推动构建人类命运共同体。中国人民的梦想同各国人民的梦想息息相通，实现中国梦
离不开和平的国际环境和稳定的国际秩序。必须统筹国内国际两个大局，始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战
略，坚持正确义利观，树立共同、综合、合作、可持续的新安全观，谋求开放创新、包容互惠的发展前景，促进和而不同、
兼收并蓄的文明交流，构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维
护者。”与“四史”的主线无关。

故正确答案为A。

6、兰花是中国传统名花，是一种以香著称的花卉。兰花以它特有的叶、花、香独具四清（气清、色清、神清、韵清），具有高洁、清雅的特
点。古今名人对它评价极高，誉之为“花中君子”。
下列各项不属于兰花的是（　　）。

 A． 春兰

 B． 蕙兰

 C． 春剑

 D． 君子兰

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
兰花是兰科兰属的多年生草本植物，中国兰花主要有春兰、蕙兰、建兰、寒兰、墨兰五大类，有上千种园艺品种，春剑也是
兰花的一种。D项，君子兰是石蒜科君子兰属的一种多年生草本植物，不属于兰花。

7、中共中央、国务院《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》明确提出，对摆脱贫困的县从脱贫之日起设立一定的过渡期，以确
保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。下列属于过渡期的具体政策措施的是（ ）。

 A．“三农”工作的重心在过渡期内保持不变

 B．现有主要帮扶政策在过渡期内保持总体稳定

 C．在过渡期内国家为每个脱贫县建设一项重大基础工程

 D．实施“一对多，多对一”的东西部协作帮扶办法
〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》指出：“设立衔接过渡期。脱贫攻坚目
标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期，做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳
定，并逐项分类优化调整，合理把握节奏、力度和时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡，
推动‘三农’工作重心历史性转移。抓紧出台各项政策完善优化的具体实施办法，确保工作不留空档、政策不留空白。”

故正确答案为B。

8、秦创原是陕西省委、省政府启动建设秦创原创新驱动平台，打造立体联动“孵化器”、科技成果转化“加速器”和两链融合“促进器”。下列关于
秦创原，不正确的说法是：

 A．秦创原为科技工作者推动研究成果转化提供了广阔“舞台”

 B．秦创原总窗口设立在西咸新区和西安航天基地

 C．秦创原是陕西创新驱动的总平台

 D．建议秦创原要坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推
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〖正确答案〗
B

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，2022年05月26日，陕西日报发布了《陕西打造高质量发展创新引擎》。文章指出：“秦创原为科技工作者推动研究
成果转化提供了广阔‘舞台’。在秦创原建设引领下，全省新增高新技术企业2199家，总数达到8397家，同比增长35.48%；科
技型中小企业总数达11189家，同比增长38.67%。”

B项错误，C项正确，秦创原创新驱动平台是陕西省创新驱动发展总平台，总窗口设在西部创新港和西咸新区，陕西各高校、
科研院所、企业和各市都可以参与其中，各得其所、各取所需，共同建设科技创新高地、陕西省创新驱动发展总源头。

D项正确，8月2日，省委书记刘国中到西咸新区秦创原国企创新中心调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要
讲话和来陕考察重要讲话精神，坚持企业主体、人才主力、市场主导、政府主推，加快建设秦创原创新驱动平台，更好担当
国家使命、力促陕西转型、加快企业发展。

本题为选非题，故正确答案为B。

9、下列关于大气现象的说法，不正确的是：

 A．寒潮、雷电等天气现象发生在平流层

 B．雨后大气一般灰尘较小，不易形成霾

 C．在相同高度上，气旋中心的气压比四周低

 D．霾因其散射波长较长的光较多，故常呈现黄色或橙灰色

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，对流层最主要的特征是存在着强烈的空气对流运动现象，风、雨、雪、雷电和寒潮等天气现象都发生在这里。平
流层是地球大气层里上热下冷的一层，大气不对流，以平流运动为主，目前大型客机大多飞行于此层。

B项正确，霾，也称灰霾（烟霞），是指原因不明的因大量烟、尘等微粒悬浮而形成的浑浊现象。其形成有三方面因素：一是
水平方向静风现象的增多；二是垂直方向的逆温现象；三是悬浮颗粒物的增加。雨后大气灰尘较小，悬浮颗粒物较小，因此
不容易形成霾。

C项正确，气旋是指北（南）半球，大气中水平气流呈逆（顺）时针旋转的大型涡旋。在相同高度上，气旋中心的气压比四周
低，又称低压。

D项正确，霾的核心物质是空气中悬浮的灰尘颗粒，气象学上称为气溶胶颗粒。由于灰尘、硫酸、硝酸等粒子组成的霾，其
散射波长较长的光比较多，因而霾看起来呈黄色或橙灰色。

本题为选非题，故正确答案为A。

10、党的二十大报告指出，全面建成社会主义现代化强国，总的战略安排是分两步走。关于到二〇三五年我国发展的总体目标，下列表述正确
的有几项？

①经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升，人均国内生产总值迈上新的大台阶，达到中等发达国家水平

②实现高水平科技自立自强，力争进入创新型国家行列

③建成现代化经济体系，形成新发展格局，基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化

④广泛形成绿色生产生活方式，基本实现“碳中和”目标，生态环境根本好转，美丽中国目标全面实现

⑤把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代化强国

 A．2项

 B．3项

 C．4项

 D．5项

〖正确答案〗
A

2024福建泉州惠安城建集团有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解 4/55

编号：9e61df995f6c4f54febaf1044a02833c 2024福建泉州惠安城建集团有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/48800412002

2006052

https://d.book118.com/488004120022006052
https://d.book118.com/488004120022006052

